

# ZAKON

## O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O UREĐENJU SUDOVA

### Član 1.

U Zakonu o uređenju sudova ("Službeni glasnik RS", br. 63/01, 42/02, 27/03, 130/03, 29/04 i 101/05), u članu 14. stav 3. menja se i glasi:

"Okružni sud je neposredno viši sud za opštinski sud kada je to određeno ovim zakonom, kao i za pitanja unutrašnjeg uređenja sudova i primene Zakona o sudijama."

### Član 2.

U članu 22. stav 1. tačka 2. menja se i glasi:

"2. sudi za krivična dela protiv Vojske Srbije i Crne Gore; za krivična dela protiv časti i ugleda kad su učinjena putem sredstava javnog informisanja i za krivična dela: odavanje državne tajne; pozivanje na nasilnu promenu ustavnog uređenja; izazivanje nacionalne, rasne i verske mržnje i netrpeljivosti; povreda teritorijalnog suvereniteta; udruživanje radi protivustavne delatnosti; organizovanje i podsticanje na izvršenje genocida i ratnih zločina; povreda ugleda SCG i države članice; povreda ugleda strane države ili međunarodne organizacije; odavanje službene tajne; kršenje zakona od strane sudije, javnog tužioca i njegovog zamenika; ugrožavanje bezbednosti vazdušnog saobraćaja; ubistvo na mah; silovanje;"

U tački 4. reči: "o zaštiti prava ličnosti uključujući i naknadu štete;" brišu se.

Posle stava 1. dodaje se novi stav 2. koji glasi:

"Okružni sud u drugom stepenu odlučuje o žalbama na odluke opštinskih sudova:

1. o određivanju mera obezbeđenja prisustva okrivljenog; u skraćenom krivičnom postupku;
2. u građanskopravnim sporovima, ako za odlučivanje o žalbi nije nadležan apelacioni sud; u izvršnim i vanparničnim postupcima."

U dosadašnjem stavu 2. koji postaje stav 3. posle reči: "drugi sud" stavlja se zapeta i dodaju reči: "odlučuje o sukobu nadležnosti opštinskih sudova sa svog područja".

### Član 3.

U članu 23. stav 1. menja se i glasi:

"Apelacioni sud odlučuje o žalbama:

1. na odluke okružnih sudova;
2. na odluke opštinskih sudova donetih u krivičnom postupku, ako za odlučivanje o žalbi nije nadležan okružni sud;
3. na presude opštinskih sudova u sporovima u kojima vrednost spora ili priroda predmeta spora omogućava izjavljivanje revizije."

U stavu 2. posle reči: "sukobu nadležnosti" reči: "opštinskih i okružnih sudova" zamenjuju se rečima: "nižih sudova sa svog područja ako za odlučivanje nije nadležan okružni sud".

#### **Član 4.**

U članu 24. stav 1. tačka 3. reči: "Zakona o preduzećima" zamenjuju se rečima: "Zakona o privrednim društvima".

U stavu 2. reči: "preduzeća, drugih pravnih lica i subjekata u sudski registar; vodi postupak stečaja, prinudnog poravnanja i likvidacije" zamenjuju se rečima: "u sudski registar pravnih lica i drugih subjekata ako za to nije nadležan drugi organ; vodi postupak stečaja i reorganizacije", a reči: "Zakona o preduzećima" zamenjuju se rečima: "Zakona o privrednim društvima".

#### **Član 5.**

U članu 29. stav 2. reč: "devet" zamenjuje se rečju: "sedam".

#### **Član 6.**

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije", a primenjivaće se od 1. januara 2007. godine.

## **O B R A Z L O Ž E N J E**

### **USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE ZAKONA**

Ustavni osnov za donošenje Zakona o izmenama i dopunama Zakona o uređenju sudova sadržan je u članu 72. stav 1. tačka 11. Ustava Republike Srbije po kome Republika Srbija uređuje i obezbeđuje organizaciju, nadležnost i rad republičkih organa.

### **RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA**

Odredbama člana 23. stav 1. Zakona o uređenju sudova propisano je da su apelacioni sudovi nadležni za odlučivanje o žalbama na odluke opštinskih i okružnih sudova. Imajući u vidu broj predmeta o kojima se odlučuje u drugostepenom postupku zaključeno je da je racionalnije da su za određene postupke iz nadležnosti opštinskih sudova u drugom stepenu nadležni okružni sudovi umesto apelacionih. Iz navedenih razloga predlaže se izmena članova 22. i 23. zakona kojima je utvrđena nadležnost okružnih i apelacionih sudova. Rešenja koja se predlažu ovim zakonom imaju za cilj stvaranje uslova za povećanje efikasnosti suđenja, kao i ostvarivanje prava građana na suđenje u razumnom roku, koje proklamuje Evropska konvencija za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda Saveta Evrope. Takođe, još jedan od razloga za donošenje zakona je i potreba da se izvrši terminološko usklađivanje odredaba ovog zakona sa odredbama Krivičnog zakonika, Zakona o privrednim društvima i Zakona o stečajnom postupku.

### **OBJAŠNJENJE POJEDINAČNIH REŠENJA**

Članom 1. Zakona proširuje se nadležnost okružnog suda kao neposredno višeg suda u odnosu na opštinski sud.

Članom 2. Zakona menja se član 22. Zakona o uređenju sudova u tom smislu što se u postojećem stavu 1. tačka 2. ovog člana važećeg zakona usklađuju nazivi krivičnih dela sa Krivičnim zakonikom. Istovremeno uvodi se nadležnost okružnog suda da odlučuje o žalbama na odluke opštinskih sudova u određenim slučajevima u krivičnoj i građanskoj materiji, kao i nadležnost okružnog suda da odlučuje o sukobu nadležnosti opštinskih sudova sa svog područja.

Članom 3. Zakona menja se član 23. Zakona o uređenju sudova na taj način što se nadležnost apelacionog suda za odlučivanje o žalbama na odluke opštinskih sudova i odlučivanje o sukobu nadležnosti sudova usklađuje sa rešenjem iz člana 2. ovog zakona.

Članom 4. Zakona vrši se terminološko usklađivanje odredbi Zakona o uređenju sudova, u delu koji se odnosi na nadležnost trgovinskog suda, sa Zakonom o privrednim društvima i Zakonom o stečajnom postupku.

Članom 5. Zakona smanjuje se broj sudija koje čine sastav veća Vrhovnog suda kada odlučuje o pravnom sredstvu izjavljenom na odluku veća Vrhovnog suda Srbije, imajući u vidu broj sudija tog suda i činjenicu da sudije veća o čijoj se odluci rešava ne mogu biti članovi veća koje odlučuje.

Članom 6. Zakona propisano je da će se ovaj zakon primenjivati od 01.01.2007. godine, za kada je i predviđen početak rada apelacionih sudova.

**FINANSIJSKA SREDSTVA POTREBNA ZA SPROVOĐENJE  
ZAKONA**

Za sprovođenje ovog zakona nije potrebno obezbediti dodatna finansijska sredstva u budžetu Republike Srbije.